



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год  
издания  
35-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И  
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 38 (4181) || Четверг, 28 марта 1974 года || Цена 2 коп.

## VIII пленум райкома профсоюза

работников сельского хозяйства состоялся в прошлый вторник. Были рассмотрены вопросы «О состоянии и мерах снижения заболеваемости и травматизма» и «Об исполнении смет и бюджета за 1973 год и утверждение их на 1974 год». По первому вопросу доклад сделал председатель районного комитета профсоюза М. М. Куртуков, по второму — главный бухгалтер райкома профсоюза В. П. Кузнецова.

В прениях выступили М. А. Марамзин — председатель рабочего комитета совхоза «Осинниковский», Н. П. Городецкий — инженер по тех-

нике безопасности совхоза «Сосновский», Н. Ф. Червяков — главный инженер совхоза «Безруковский», М. С. Камбалина — заместитель главного врача центральной районной больницы, М. В. Аксенов — председатель рабочего комитета совхоза «Притомский», А. И. Кремлев — главный врач Костенковской больницы, В. Г. Волобуев — старший инженер по технике безопасности объединения совхозов и А. П. Крючков — врач районной санэпидстанции.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие постановления.

## Победа!

Вчера объединение совхозов рапортовало о досрочном выполнении квартального плана по продаже государству молока и мяса. Продано 825 тонн мяса вместо 800 по плану и 5770 тонн молока. Животноводы решили продать 300 тонн молока сверх плана.

Особенно хорошо потрудились в первом квартале работники ферм совхозов «Сидоровский», «Партизан», «Сосновский», «Ильинский», которые дали большой плюс к уровню прошлого года. От каждой коровы по объединению получено на 75 килограммов молока больше прошлогоднего.

Успешно выполнен план продажи и по другим видам продукции. По яйцу, например, перевыполнен в 1,8 раза. В городские торговые организации отправлено 116 тонн овощей при плане 104.

## ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ!

Животноводы совхоза «Металлург» к 22 марта выполнили квартальный план продажи молока государству на 100,5, мяса — на 158,7 процента. До конца квартала будет сдано сверх плана 500 центнеров молока.

По предварительным подсчетам, доярка Е. В. Ивойлова за три месяца получит от каждой коровы своей группы по 846 килограммов молока, Н. И. Мельникова — по 803, А. П. Власова — по 793, А. С. Ивойлова — по 725.

К. ЮФЕРОВ,  
главный зоотехник совхоза  
«Металлург».

## НАДОИ ПОВЫШАЮТСЯ

Больше всех в колхозе имени Димитрова надавывают сейчас молока доярки из бригады участка Таловая. По десять с половиной килограммов в сутки получают они от каждой фурштаковой коровы. Прошлогодний надои на этот период увеличен на восемьсот граммов. Не намного меньше у доярок второй Костенковской фермы — по 10,2 килограмма. На два с лишним килограмма выше прошлогоднего уровня доят сейчас в бригаде животноводов Уральской фермы. А среди доярок колхоза на первом месте Надежда Сюткина.

## СВОДКА

### О НАДОЕ МОЛОКА НА ФУРАЖНУЮ КОРОВУ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА

|                 | в первом квартале — за 26 марта, во втором — плюс или минус к уровню прошлого года (в килограммах). |
|-----------------|---|
| имени Куйбышева | 10,9 +0,3 «Сидоровский»   |
| «Берензасс»     | 10,0 — «Кузнецкий»  |
| «Садопарковый»  | 9,7 +2,0 «Кузедеевский»   |
| имени Димитрова | 9,4 —0,2 «Безруковский»   |
| «Притомский»    | 9,3 +0,8 «Партизан»   |
| «Металлург»     | 9,0 +1,7 «Еланский»   |
| «Сосновский»    | 8,5 +0,3 «Ильинский»  |
| «Вперед»        | 7,9 —0,3 «Осинниковский»  |
|                 | 7,6 +1,6  |
|                 | 7,7 +0,6  |
|                 | 7,2 +1,8  |
|                 | 7,2 +0,6  |
|                 | 7,0 +0,8  |
|                 | 6,7 +1,9  |
|                 | 6,5 +1,8  |
|                 | 6,3 +1,1  |

## 2. Дорогие минуты

ХАРАКТЕРНАЯ деталь улиц села Усть-Нарык — пачки бересовых хлыстов, кое-где распиленных рачительными хозяевами на чурки. Тут же — поленья, поленицы, аккуратные и строгие. Занесенные снегом крыши и прямая, как стрела, струйка дыма из трубы. И белый снег, сугробы его. А за домами — снежное полотно Томи, чернеющее редкими полыньями.

Проясаются в селе, как, впрочем, и во всяком другом, рано. По утренней ледовой корке дороги лесорубы торопятся к гаражу. Здесь — раскомандировка.

Навряд ли удастся переговорить с кем-нибудь. Все бегут, снуют, требуют у мастера, начальника лесозаготовительного пункта. Тому нужен тяговый трос — нечем толкать хлысты, тому лопата — нечем сгребать снег, тому запчасти. И всем что-то надо. И все без

этого не могут обходиться. А этого не могут обходиться. А мостам через ручейки, через где же взять, когда, например, Осиновку, керкацкую деревушку. Заготовка леса уходит все дальше вглубь тайги. По дороге лесоватые горы, где редкие отпущен весь?

В восемь часов, как по команде, осадили лесорубы мощный «КРАЗ», специально оборудованный для перевозки людей.

Первыми на трассу выехали лесовозы. С ними — оператор лесного погрузчика, учётчик. У них забота — поскорее загрузить лесовозы, отправить деревесину на нижний склад. Ведь главное — не только свалить лес, но и вывезти на плотбище,

где раскорчевщики приведут хлысты в промышленный вид, уложат в штабеля, чтобы потом по весенней воде начать сплав леса.

До лесосеки более двадцати километров логами, по узким

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

### о проведении выборов в ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В связи с истечением полномочий Верховного Совета СССР восьмого созыва, на основании статьи 54 Конституции (основного закона) СССР, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье, 16 июня 1974 года.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРЕЗИДИУМА  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.

СЕКРЕТАРЬ ПРЕЗИДИУМА  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.  
22 марта 1974 г.

## В Президиуме Верховного Совета СССР Образование избирательных округов по выборам в Совет Союза

На основании статьи 34 Конституции СССР и статей 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 25 марта 1974 года образовал 767 избирательных округов по выборам в Совет Союза, в том числе по Новокузнецкому и району:

195. Новокузнецкий избирательный округ (центр — г. Новокузнецк).

Районы города Новокузнецка: Куйбышевский и Центральный с населенными пунктами, подчиненными районным Советам.

196. Орджоникидзевский избирательный округ (центр — г. Новокузнецк).

Районы города Новокузнецка: Заводской, Кузнецкий и Орджоникидзевский с поселком Притомский и Новокузнецкий район.

■ В РК ВЛКСМ

## Все на субботник!

Поддерживая почин комсомольских организаций Москвы и Московской области, ветеранов труда, придавая важное значение дальнейшему развитию социалистического соревнования за досрочное выполнение планов 1974 года, бюро райкома комсомола приняло постановление об участии во Всесоюзном коммунистическом субботнике. Постановление обязывает первичные комсомольские организации обеспечить активное участие всех юношей и девушек района во Всесоюзном коммунистическом субботнике. В каждой первичной комсомольской организации должны быть созданы штабы по проведению субботника, определены конкретные, требующие удара труда участки работ. Школьники должны участвовать в работе по сбору макулатуры, металломолом, озеленению населенных пунктов, сборке шишечек, березовых почек.

## Работы начались

Каждый выходной день — субботник, — так решили работчики совхоза «Безруковский». Фронт работы — парники. Почин сделали комсомольцы. В минувшее воскресенье молодежь начала очищать парники от снега. Помогают совхозу и безруковские школьники. Они также отработали свой день. Очистить парники от снега, подготовить грунт к высеву рассады — все это предстоит сделать в счет Всесоюзного коммунистического субботника.

Время загрузки бывает разное. Можно и час грузить, можно и двадцать минут, можно и больше. Все зависит от объема леса, от работы техники, от опыта и навыков оператора. Хлысты же следуют укладывать аккуратно, ровно по длине, чтобы не было перекосов, перегрузки на один край. Вот и старается оператор.

Подошла очередь загружаться водителю Петра Клекнера. А он задрал капот и пытается завести мотор. «Заглох, черт, все тут», — сказал Петр и не спеша, перегружая лесовоз, наверное, про себя. Понятно. Только приехал на делянку — поломка.

Водитель третьего лесовоза, Виктор Беркутов, машина которого стояла в стороне, попытался объехать стороной Клекнера. Не рассчитал, зацепил задним правым колесом прицепа крыло лесовоза. И пришло Кельбаху на своем попружине растаскивать машины...

На площадке, где стояли трелевочные тракторы, у бочки, в которой горячая вода для разогрева моторов, — очередь.

Не позабыли о запасе воды, и теперь она льется лишь из одного нижнего крана. А трактористов трое!

Ближе к полудню, когда мы находились на нижних складах, пришел сюда с грузом второй лесовоз. А можно было приехать раньше.

Время, время. Дорогие ми...

А. ТРУТНЕВ,  
наш спец, корр.

## Партийная жизнь

ПАРТИЯ постоянно осуществляет регулировку роста своих рядов. Применяются разнообразные меры идеино-политического, воспитательного, организационного характера по укреплению связей партийных организаций с широкими массами трудящихся. Регулирующее воздействие направляется на то, чтобы с учетом задач и особенностей трудового коллектива, в соответствии с высокими требованиями к коммунистам индивидуально

## Нужна поддержка

отбирать в партию передовиков производства и активно участвующих в общественной работе. Прежде всего из числа тех, кто непосредственно занят в сфере материального производства.

По мере возрастания сложности задач, стоящих перед советским народом, повышается руководящая роль партии. Коммунистическая партия постоянно проявляется и проявляет забагу о пополнении своих рядов за счет молодежи и прежде всего передового отряда — комсомольцев. Идеино-воспитательное воздействие на качественный состав КПСС парторганизации оказывают не только тем, что обеспечивают надлежащий уровень партийного пополнения, но и своевременным, решительным освобождением от тех, кто допускает случаи нарушения Программы и Устава КПСС, партийной и государственной дисциплины, злоупотребляет служебным положением и совершает другие проступки, порочащие высокое звание коммуниста. За 1973 год по районной партийной организации исключены и выбыли по параграфам 8 и 16 ряд коммунистов, в том числе за пьянство и проступки, связанные с пьянством, — 5, утерю и утрату документов — 3. За это же время за различные проступки и нарушения Устава КПСС объявлены партизаками, другие одновременно сняты.

В связи с обменом документов партийная комиссия через первичные организации стала больше практиковать проведение индивидуальных бесед с коммунистами, имеющими партийные взаимоотношения, пассивно участвующими в работе парторганизаций и допускающими отступления от требований Устава КПСС. За 1973 год партийной комиссией рассмотрено 13 жалоб, писем и заявлений о неправильных действиях коммунистов. Выбыли по параграфу 16 Г. Т. Кулякин — шофера автоколонны № 2, Н. М. Мосейкина — телятника совхоза «Сосновский», В. П. Саблин — шофера райобъединения «Сельхозтехника», Н. В. Богомолова — продавца Сидоровского совхоза, Н. М. Анисимова — дядя колхоза им. Димитрова.

Некоторые коммунисты давшие рекомендации для вступления в КПСС, не оказываются кандидатами в партию соответствующей помощи. Новички на партийных собраниях в большинстве случаев не выступают, не умеют выполнить поручение, а занятия с кандидатами в члены КПСС не проводятся.

В. БЕЛОУСОВ,  
председатель  
партийной комиссии  
при райкоме КПСС.

## Хроника

Прошло отчетно-выборное собрание первичной организации общества «Знание» совхоза «Металлург». Председатель первичной организации А. С. Букин доложил о проделанной работе за первый квартал 1974 года. Был предложен лекторий и утвержден план работы на второй квартал. Главный упор организация в определяющем году пятилетки делает на пропаганду внутренней и международной политики партии и Советского правительства, коммунистической морали и нравственности, научно-технического прогресса.

Анализируя работу организации совхоза «Металлург», хочется отметить, что еще не в полную меру используются возможности и способности лекторов. Нет тесного контакта совхоза со школой. Слабо используется лекторами первичной орг-

анизации клуб. Плохо поставлен учет лекционной пропаганды. Хочется верить, что обновленный состав бюро учтет эти недостатки в работе.

А. КРАСНОРУЖСКАЯ,  
ответственный секретарь  
районной организации  
общества «Знание».

\* \* \*

Механизаторы с Красулиной и жители с Недорезова прослушали лекцию о международном положении. Ее прочитал главный генеральный инспектор по заготовкам и качеству сельхозпродуктов Н. П. Стариков.

\* \* \*

Учащиеся Красулинской средней школы встретились с научным сотрудником Новокузнецкого музея изобразительных искусств Л. И. Бенда. Она прочитала лекцию о творчестве великих русских художников Репина и Верещагина.

### РАССКАЗЫ о КОММУНИСТАХ

Многие годы в центральной больнице трудится врач-хирург высшей категории Лидия Степановна Панарина. Несколько лет Лидия Степановна возглавляла коллектив хирургического отделения, была секретарем партийной организации. Деловая, дисциплинированная, она пользовалась доверием больных. На ее счету многие сложнейшие операции, она десяткам людей возвратила утерянное здоровье.

Говорят, хирург привыкает к операциям. Возможно, внешне это и выглядит так, но внутренне — нет. Борьба за жизнь человека требует от врача постоянной собранности, мобилизации всех своих сил, а это в конце концов оказывается на его нервах. Бессонные ночи, проведенные в операционной, титаническое единоборство со смертью, которая иногда оказывается сильнее врача, все это не щадит здоровье хирурга.

Так случилось и с Лидией Степановной. Годы тяжелого, напряженного труда подорвали ее здоровье, и она вынуждена была доверить скальпель более молодым. Только разве может уйти от работы человек ее склада? Лидия Степановна осталась работать в больнице на рядовой должности ординатора хирургического отделения.

Но кем бы ни была Лидия Степановна, для нее самый священный долг — оказать помощь тому, кто в ней нуждается. Вот характерный случай, произошедший в прошлом году. Внезапно заболела медсестра Л. И. Бреславец, и ее срочно взяли на операционный стол. Но операция оказалась намного сложнее, чем предполагалось вначале. Появилась острая необходимость в

опытном специалисте. В это время Лидия Степановна закончила прием и собиралась уходить домой. В дверях ее остановила медицинская сестра из операционного блока.

— Лидия Степановна, нужны срочно в операционной! — тревожным тоном произнесла она.

В ответ медсестра услышала лишь два слова: «Я сейчас».

И вот Панарина в операционной. Уверенные движения, ее спокойный взгляд в каждого вспомнили надежду на хороший исход. И точно. Лидия Степановна успешно провела операцию.

Сейчас Л. И. Бреславец здорова и работает на своей прежней должности. Как и все спасенные Лидией Степановной, она благодарна врачу и считает себя ее должником.

Свой основной труд Лидия Степановна сочетает с общественной работой. Она одна из лучших пропагандистов больницы. В последние два года Панарина — ответственная за комсомольскую работу. Третья и, пожалуй, самая большая нагрузка у Лидии Степановны — председатель районной комиссии содействия Фонду мира. Благодаря ее организаторским способностям и умению работать с людьми район постоянно занимает одно из первых мест в области по сбору средств.

Лидии Степановне 25 марта исполнилось 50 лет. Из них 25 лет она проработала хирургом, не боюсь сказать — отличным хирургом.

Долгих лет жизни, счастья Вам, дорогой мой человек!

А. ИВАНОВА,  
бывшая пациентка  
хирурга.

В. ПЕТРАШ

## Руки хирурга

Л. С. ПАНАРИНОЙ

Славлю руки хирурга,  
Руки, взявшие скальпель,  
Чтоб с беспощадной смертью  
Драться за чью-то жизнь.

Трудно. И все же упрямо  
Руки творят свой подвиг,  
Руки спасают сердце —  
И отступает смерть!

● ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ «МОЛОДОСТЬ. ТОЛЬКО ЛИ ВОЗРАСТ?»

## Испытание на зрелость

МОЛОДОСТЬ... Какая это красная пора! А потому человек должен делать все возможное, чтобы продлить ее. К сожалению, не всегда так выходит.

Очень ответственным в жизни людей бывает момент, когда парень или девушка становится семейным человеком. Чаще всего счастливый брак придает молодому человеку еще больше жизненной энергии. Он охотно работает, принимает активное участие в общественных мероприятиях, увлекательно проводит свободное время. Но нередко бывает и так, что с женитьбой или замужеством у двадцати- или двадцатипятилетнего человека кончается молодость. Он ограничивается миром домашних забот, до остального ему нет дела.

Наиболее показательным оселком в испытании на гражданскую зрелость является отношение молодого семьяниня к общественным поручениям, к участию в делах коллектива. На производстве работают сейчас уже почти все молодые женщины, не говоря о мужчинах. А вот к тому, что не оплачивается, у разных людей отношение разное. Не случайно высказывание бригадира из совхоза «Осинниковский» Вали Жигулевой, которая считает, что женщинам не место в партии. Я скажу, что бывает еще хуже: люди вступают в нее, но могут выдергивать требований, предъявляемых к коммунистам. Приведу один пример.

Двадцать семь лет прожила я в селе Ананьево нашего колхоза им. Димитрова, работала бригадиром животноводов. Многие, на-верное, помнят, как славилась на весь район наша комсомольско-молодежная ферма. Гордостью ее являлись дядяки сестры Болотовы — трудолюбивые, безотказные, чистоплотные.

Шло время, росли мои девчата, жизнь ставила перед ними новые вопросы. Начали сестры выходить замуж. Нина стала горожанкой, уехала из Ананьево и не вернулась. На время выбывала Тамара, получившая теперь фамилию Майгатовой. Но потом возвратилась вместе с мужем. Колхоз им. Болотовых, их не принял. А Люба к тому времени была коммунистом, супруги одними из лучших работников бригады. Они и дымят себя, ограничивая круг своих интересов семейными делами. Пусть об этом подумает Валентина Жигулевская. Почему сразу не потребовали ответа от Тамары за охлаждение к общественным делам, а дождались, когда зашло далеко?

Мое мнение, что комсомольские комитеты и бюро должны обращать особое внимание на семейных членов организации, не давать им оторваться. Если будет комсомольская свадьба, если товарищи поздравят с рождением ребенка, если секретарь искренне интересуется их семейными делами, то молодожены будут чувствовать себя неотрывной частью комсомольского коллектива. В нем они вырастут до вступления в ряды КПСС.

Зная характер Болотовых, я уверена, что они не остались без различий к исключению их из партии. Считаю, что человек обретает материальную поддержку, и становятся супруги одними из лучших работников бригады. Они и дымят себя, ограничивая круг своих интересов семейными делами. Пусть об этом подумает Валентина Жигулевская. По себе знаю, как это хорошо, когда ты нужен людям. Пусть даже усташь, пусть даже тряпишь нервы.

Мы с мужем вступали в партию на фронте. И с тех пор не мешаем друг другу приидти и упреками выполнять нелегкие обязанности коммуниста, а помогаем советом, поддержкой, участием в трудную минуту. Оба мы работали на ответственные должностях и детей вырастили неплохих.

Разумеется, не одна я из колхозных женщин стараюсь везде успевать. Например, у председателя профкома Анастасии Батищевой трое детей. А она не только общественница, но и техник заочно окончила. Было бы желание!

А молодым женщинам скажу: если вас муж любит и уважает, должен и на общественную работу отпускать. А в домашних делах пусть помогает. Если же свекрови да тещи снохам и зятьям мешают, то позор таким за несознательность. Все мы хотим жить лучше. Чтобы так было, надо заиться не только о личных интересах, но прежде всего — о всенародных, о государственных.

Е. СМАГИНА,  
бригадир животноводов колхоза  
им. Димитрова,  
делегат XXIV съезда КПСС.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

Рабочий комитет совхоза «Партизан» на своем расширенном заседании обсудил статью «Успехи могли быть весомей», опубликованную 26 февраля. При разборе выяснилось: факты, изложенные в статье, подтвердились. В настоящее время красные уголки на фермах отремонтированы, вывешены показатели, планы, социалистические обязательства.

# Народный контроль № 3

## Продиктовано жизнью

«Мы, члены группы народного контроля дирекции строящегося свинокомплекса, обращаемся к вам с просьбой принять меры к улучшению качества строительно-монтажных работ, выполненных межколонной на ударной комсомольско-молодежной стройке. За последнее время участились случаи недобросовестного отношения к работе со стороны бригадиров и мастеров, что приводит к появлению брака. В результате возникает необходимость в дополнительном расходовании материалов и государственных средств. Особенно возмутительным является случай обрушения кровли на бане, а также неутепления стекловых панелей на синиарниках. В результате проверки причин обрушения кровли на бане выявились следующие нарушения проекта: ослаблены в два и более раз все гвоздевые соединения стропил. Уменьшено сечение стропильных ног, их количество, изменена конструкция и т. д.

Проверили качество утепления и герметизации стыков стекловых панелей синиарников. Оказалось, что утепление швов пенополистиролом произведено некачественно, в некоторых швах утеплитель отсутствует полностью. Расшивка швов раствором была произведена зимой, стыки надлежащим образом не подготовливались. Это привело к растрескиванию и высapsulation раствора из швов.

Никакой дополнительной оплаты работы по переделке указанных нарушений не подлежит. Следовательно, передвижной механизированной колонне № 1 чьим-то разгильдайством нанесен прямой ущерб».

Эти слова были обращены к народным контролерам ПМК № 1 треста «Кузнецкий металлургический завод». И не безрезультатно: меры приняты, виновные наказаны.

В пост народного контроля Сидоровского свинокомплекса поступил острый сигнал: на складе беспорядок. Сделать проверку поручили народным контролерам А. В. Кудрявцеву, М. И. Иринину, В. Н. Биленко. На складе они воочию убедились, что приемка и хранение оборудования ведется из рук воин плохими. Грузы разгружаются в навал, как металлом. Место разгрузки выбирают сами рабочие, что зачастую приводит к печальным последствиям: склад загромождается и захламляется. Работники склада особенно халатно относились к разгрузке и складированию колосников для цепной решетки. Колосники кидали в автомашину с платформы, а затем сваливали все в кучу, что привело к их бою. Не исключена возможность, что при таянии снега часть колосников окажется затопленной в грязи.

Было замечено безобразное хранение арматуры. Чтобы найти какую-либо зад-

## ЖИЗНЬЮ

вихку, старшему инженеру отдела комплектации В. Ф. Никулину приходится проптывать не один квадратный метр снега. А ведь хранение под снегом выводит из строя ценные материалы. Из-за неправильной разгрузки и транспортировки имеются битые штурвалы, что влечет к лишнему расходу на их приобретение. То же можно сказать и о хранении насосов, электродвигателей — все под снегом.

На открытом складе имеется навес, но он с трех сторон продувается ветром, оборудование под ним заносится снегом. Заведующий складом тов. Арасова давала дельный совет — соорудить временную стену из поступающей тары. Но ни главный инженер комплектации В. А. Павин, ни главный механик Г. Ф. Заутаров ее почему-то не поддержали. А уж кому-кому, а им-то следовало об этом подумать.

В закрытой части склада сделаны стеллажи, но они используются неправильно. Складывать необходимо легкие предметы на верхние полки, тяжелые — понизе, а не наоборот, как делается в настоящее время. Оборудование в ящиках не промаркировано. При его выдаче в монтаж понадобится много лишнего времени на то, чтобы найти необходимое. При поступлении оборудования на склад имеются случаи боя и поломки. Но акты на это не составляются и не предъявляются рекламации транспортной или поставляющей оборудование организации.

Но мало провести рейд, отметить недостатки, составить акт. Председатель поста В. Н. Биленко решил рассмотреть вопрос на специально созданном по этому случаю заседании. Пригласили заведующую складом тов. Арасову и кладовщика тов. Мельника, предъявили им серьезные претензии, наметили сроки устранения вышеуказанных недостатков.

Группа НК на первых порах была небольшая, в ее состав входило семь человек. А дел на счету немало. Рейдовские проверки в складе, на строящихся объектах, в столовой, торговой точке. К сожалению, их результаты не были обнародованы. А демократическая природа нашего строя требует последовательного проведения в жизнь ленинского принципа гласности народного контроля. Только тогда все наши проверки, рейды, смотры достигают своего эффекта.

Недавно в каждом цехе комплекса были избраны посты народного контроля, обновился состав группы НК свинокомплекса. Председателем ее по-прежнему оставлен В. Н. Биленко. Распределены обязанности. Утвержден план. Впереди — много дел.

А. ШИБАЕВА,  
член районного комитета  
народного контроля.

Нас, народных контролеров, интересовало, как ведется учет электроэнергии и горюче-смазочных материалов в совхозе «Безруковский».

В конце каждого месяца представители снабжающей организации совместно с энергетиком совхоза снимают данные показателей счетчиков, на основании которых инженер-энергетик производит распределение электроэнергии по хозяйственным подразделениям. Распределение производится потребителям согласно установленной мощности.

В начале года для всех подразделений доводится план. Итоги расхода электроэнергии подводятся ежемесячно и сравниваются с планом. И тем не менее в учете имеются недостатки. А именно: на каждом хозрасчетном подразделении нет отдельных счетчиков, что приводит к неточному учету. Электроснабжение частного сектора производится через один счетчик с производственными отделениями. Это создает возможность утечки электроэнергии на сторону.

Учет горюче-смазочных материалов поставлен следующим образом. На центральную нефтебазу в начале месяца выдаются лимит-

С 1 марта объявлен Всекубансский рейд по экономии и бережливости. Первыми включились в него народные контролеры. Выявить резервы и умело использовать их — такую задачу поставили они перед собой. На этой странице мы печатаем несколько материалов, рассказывающих о том, как народные контролеры проводят большую и очень нужную работу по экономии и бережливости материальных средств.

## Перерасхода могло быть меньше

но-зaborные карты с нормой расхода горючего на каждый автомобиль и трактор. Записи производятся за каждую заправку под роспись водителя. В конце каждого месяца по путевым листам выдается расход горючего по норме и сравнивается с фактически израсходованным. Затем в соответствии с положением об оплате труда, утвержденным в совхозе, производится вознаграждение за экономию или удержание за перерасход. Так, в октябре 1973 года по первому отделению за экономию горюче-смазочных материалов были премированы рабочие на общую сумму 123 рубля, а за перерасход удержано с виновных 19 рублей. В целом за 1973 год сэкономлено дизельного топлива 82467 килограммов, перерасходовано автобензина на 2890 килограммов.

Перерасхода могло быть меньше, если бы по-настоящему наладили учет. Пока этого не скажешь. Заведующий гаражом В. И. Зябко путевые листы выписывает

без записи показаний спидометра на начало и конец смены, что приводит к недостаточно объективной оценке расхода горючего, а также использования автотранспорта в работе.

Центральный нефтеклодокопан ровом, но не огражден. Часть емкостей не установлена по правилам пожарной безопасности и технической эксплуатации, к тому же они не окрашены.

На основании вышеизложенного рейдовая бригада считает необходимым разработать мероприятия по экономии электроэнергии и горюче-смазочных материалов на 1974 год с учетом устранения недостатков.

Рейдовая бригада:  
Б. КАЛЕНТЬЕВ, председатель группы народного контроля совхоза «Безруковский».

В. ПУЧКОВ, председатель группы НК первого отделения совхоза «Безруковский».

А. ЭРЛИХ, главный инженер ремонтного завода объединения «Союзфермаш».

учеба по техминимуму, по эксплуатации и технике безопасности.

В Кузедееве так заведено: что ни стройка — то своя котельная. А можно сократить их число, уменьшить обслуживающий персонал. Вот пример. На базарной площади имеется хорошая котельная совхоза «Безруковского». Если установить дополнительные котлы, то можно подсоединить кинотеатр, Кузедеевскую восьмилетнюю школу № 2, СПТУ-8. Значит, закрывается две больших и две малых котельных.

По улице Ленинской комбинат коммунальных предприятий может обслуживать среднюю школу и ряд других заведений. Сокращается еще пять малых и больших котельных.

Все расходы оправдываются за один сезон.

И. ГОНЧАРОВ, председатель группы народного контроля п. Кузедеева.

## Число котельных можно сократить

Группой народного контроля Кузедеевского поссовета совместно с другими группами народного контроля была проведена проверка технического состояния и техники безопасности в котельных. Из тридцати котельных в удовлетворительном состоянии всего семь.

Особенно плохо выглядят котельная школы № 1. Грязная, не имеет вытяжной вентиляции. Поэтому скапливается много газа. В январе этого года в котельной была авария — разморозили 25 батарей в помещении интерната. Убыток от аварии составил 240 рублей. Директор школы тов. Городилов и завхоз тов. Кутюков не контролировали работу кочегаров. Даже не

представили объяснения виновных и не выявили причины аварии.

В Аильской восьмилетней школе № 3 котельная примыкает к школе, маленькая по размерам. Во время занятий мотор создает большой шум, заниматься в школе очень трудно. И в пожарном отношении котельная очень опасна.

В большинстве котельных не ведется журнал приема и сдачи дежурства кочегаров. Кочегары не имеют справок и удостоверений о допуске к работе.

Акты проверки обсуждались на заседании группы народного контроля и на заседании исполнкома поссовета. На виновных наложены взыскания. Организована

## • из последней почты

О днажды зимним вечером, когда утих шум машин на территории и люди разошлись по домам, на Новокузнецкой птицефабрике в одном из корпусов долго слышался гомон, который то затихал, то становился сильным, как море во время шторма. Если бы посмотреть, то можно было бы увидеть такую картину.

Самый старый и всеми уважаемый петух гневно расхаживал между клеток, в которых содержались куры, и спрашивал у холла: «Почему снижается яйценоскость?». Те лишь виновато пожимали крыльышками и опускали глаза. Наконец, самая храбрая нарядилась смелости и сказала:

«О, повелитель! Выслушай нас! Где уж нам думать о яйценоскости, когда нас самих безжалостно уничтожают! 20 января птичница О. К. Севрюк забила четырехнесушек для слесаря И. И. Селезнева. Ей понадобилось всего 15 минут, чтобы управляться с нашими подругами».

Взяла слово другая холла, которая поведала, что 20 января птичница А. И. Пилипенко и В. Ф. Ягупова пытались пожигать 355 яиц.

После этого из дальнего угла донесся чей-то тоненький голосок:

«А у нас-то еще хуже.

10 февраля пришли три сле-

поля — В. И. Леолян, Ф. И. Юрьев и Н. М. Заяшников — и похитили сразу 720 яиц. Не угнаться нам за ними».

После таких выступлений петух сник: где уж ему справиться с любителями легкой наживы!

Но птицы разговоры не прошли бесследно. Все любители бесплатной курятиной и яиц привлекаются к уголовной ответственности. А Заяшников, ранее трижды судимый, арестован и содержится под стражей.

М. БУФАТИН,  
инспектор БХСС  
Новокузнецкого РОВД,  
лейтенант милиции.

# Весенние этюды



## Идут школьные каникулы

### АБСОЛЮТНЫЕ ЧЕМПИОНЫ

Районными соревнованиями по волейболу открылись весенние каникулы. Около 20 школьных команд оспаривали титул сильнейших.

Победителями стали обе команды спортсменов Сидоровской школы, где капитанами Саша Михнев и Людя Костоломова.

И еще в одном районном соревновании лидировали хозяева-сидоровцы — по стрелковому спорту. В личном первенстве также победил ученик Сидоровской школы Витя Коустоустов.

Глядя на учеников, не посыпали звания сильнейших и педагоги Сидорова. Они стали первыми в соревнованиях по волейболу среди учителей района.

### ВСТРЕЧА С ГЕРОЯМИ КНИГ

В дни весенних каникул, когда проводится неделя детской книги, в Сидоровской школе запланирована масса мероприятий — одно интересней другого.

В школьной библиотеке был организован просмотр диафильмов по произведениям А. Гайдара, С. Маршака, К. Чуковского. Для самых маленьких работники библиотеки провели чтение книги «По дорогам сказки». Состоялся также конкурс на лучший рисунок по прочитанному.

### НА СЦЕНЕ — ШЕФЫ

С особым желанием ребята участвуют в экскурсиях по Новокузнецку. Они побывали в музее изобразительного искусства, в планетарии, кино.

С 24 марта начались поездки в театр металлургов г. Новокузнецка. За время каникул ребята увидят разнообразные музыкальные спектакли и балеты, приготовленные коллективом художественной самодеятельности театра: «Сильва», «Муха-цокотуха», «Шурале», «Особое задание», концерт ансамбля песни и пляски «Сибирячка». Все билеты на представления сидоровцы, как подшефные, получили бесплатно и заранее.

Л. ПАВЛОВА.

# ХОККЕЙ

## На второй год не оставляют

### К ИТОГАМ ПЕРВЕНСТВА СТРАНЫ

ЗАКОНЧИЛСЯ XXVIII первенство Советского Союза по хоккею в первой лиге. Победитель — саратовский «Кристалл» — определился за несколько туров до его окончания. Еще раньше определились аутсайдеры — новокузнецкий «Металлург» и армейцы из города Куйбышева, которые со следующего сезона покинут первую лигу.

Если брать по большому счету, то Куйбышев никогда не слышил хоккейным городом. А вот новокузнецкие болельщики вправе были ожидать успешного выступления команды «Металлург». Неплохо прошла предсезонная подготовка, не вызывали тревоги первые игры. А затем началась дисквалификация игроков за нарушение спортивного режима, тренерская чехарда. И как результат — откровенно слабое выступление во втором круге.

Конечно, итоги выступления команды еще станут предметом обсуждения городской федерации хоккея и других спортивных организаций, но настораживает другое — отсутствие резервов. Да, сегодня практически нет молодых спортсме-

нов, которые могли бы пополнить классную команду. И это в Новокузнецке — городе некогда богатом хоккейными традициями!

Короче, если плохих учеников в школе оставляют на второй год, то в спорте этого нет. Здесь закон другой — он ограничивает выбывает.

Который год «привычное» третье место занимают хоккенсы «Сибири». Что-то долго затянулся в команде процесс «омоложивания» игроков. Четвертое место для спортсменов «Салавата Юлаева» — это успех. Команда из года в год прогрессирует и сегодня вполне борется за путевку в высшую лигу. К числу прогрессирующих можно отнести команды «Енбек», «Химик», «Молот». А вот «Торпедо», «Сокол», «Локомотив» в нынешнем сезоне играли явно ниже своих возможностей. Очевидно, в этих коллективах тоже слабо поставлена работа с молодежью.

### Д. ВИКТОРОВ.

Приводим итоговую таблицу разыгрыша. Все команды прошли по 48 игр.

|                    | В  | Н | П  | Шайбы   | 0  |
|--------------------|----|---|----|---------|----|
| 1. «Кристалл»      | 34 | 4 | 10 | 232—127 | 72 |
| 2. «Автомобилист»  | 32 | 2 | 12 | 240—177 | 66 |
| 3. «Сибирь»        | 31 | 2 | 15 | 258—154 | 64 |
| 4. «Салават Юлаев» | 29 | 6 | 13 | 202—140 | 64 |
| 5. «Молот»         | 25 | 6 | 17 | 194—165 | 56 |
| 6. СКА МВО         | 23 | 4 | 21 | 178—161 | 50 |
| 7. «Локомотив»     | 22 | 3 | 23 | 138—120 | 47 |
| 8. «Енбек»         | 21 | 4 | 23 | 157—170 | 46 |
| 9. «Сокол»         | 20 | 5 | 23 | 168—173 | 45 |
| 10. «Химик»        | 19 | 4 | 25 | 160—191 | 42 |
| 11. «Торпедо»      | 17 | 2 | 29 | 168—213 | 36 |
| 12. «Металлург»    | 12 | 0 | 36 | 137—261 | 24 |
| 12. СКА (Кб)       | 4  | 4 | 40 | 138—319 | 12 |

### • ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## Вовремя

Мой муж, инвалид Отечественной войны, стал жаловаться на здоровье. Медики с. Ячменюхи относились к нему очень внимательно. Лечили амбулаторно. На дом ходили заведующая фельдшерским пунктом Надежда Степановна Кулебакина и медсестра Галина Ефимовна Котова.

Однажды ночью у него случился сильный приступ. Благодаря быстрым действиям Надежды

Степановны, которая прибежала бегом, больному была оказана своевременная помощь.

Около двух с половиной часов она боролась за жизнь моего мужа. А утром вызвали вертолет и отправили его в город.

Хочу сказать: низкий поклон вам, Надежда Степановна. Позвольте пожелать вам крепкого здоровья, успехов в труде, счастья в личной жизни.

А. ПОЛТОРАКОВА,  
жительница с. Ячменюхи.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

## Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005.

Фестивальная, 18.  
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудающихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП08413  
Зак. 14707, тир. 7005  
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.